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Verbale straordinario n 18 del Consiglio di Istituto del 13 settembre 2021 

 

Lunedì 13 settembre 2021 alle ore 18,30 si è riunito il Consiglio di Istituto presso la sede di 

via Concordia 2/4, come da convocazione prot. n. 2830 /A19 del 10/09/2021 per discutere il 

seguente O.d.g.: 

1. Organizzazione in via straordinaria delle attività didattiche a.s. 2021/22; 

2. Varie ed eventuali 

 

Sono presenti i membri del Consiglio d’Istituto: 

D.S. Dott.ssa Alessia Maione 

Docente Ferrario Emanuela 

Docente Ferulli Marina 

Docente Parrella Daniela 

Docente Rizzitelli Lucia 

Docente Zanisi Lorena 

Sig.ra Albertario Barbara (genitore Piana) 

Sig.ra Bilancia Barbara (genitore Alfano) 

Sig. Galmarini Gianfranco (genitore Galmarini) 

Sig.ra Asti Valentina (genitore Cappadonna) 

Sig.ra Panvini Sara Libera (genitore Dispoto) 

Sig.ra Mevoli Alessandra (genitore Baldigari) 

Sig.ra Ambrico Giusi (genitore Maniscalco) 

Sig.ra Risola Lucia (personale ATA) 

Sig.ra Tarsi Katia (genitore Spina) 

 

Assenti: 

Docente Campanella Antonio 

 

 

Punto n. 1 Organizzazione in via straordinaria delle attività didattiche a.s. 2021/22 

 Delibera n. 77 

Dopo una breve presentazione il DS, dott.ssa Alessia Maione, spiega come le ultime 

difficoltà hanno portato alla convocazione straordinaria del CdI. 

Le attività in sicurezza sono in discussione, la priorità resta la sorveglianza dei bambini e dei 

ragazzi, ma sembra non essere garantita, così come la continua sanificazione dei locali. 

Su 7 plessi ci sono solo 21 collaboratori. In una lettera fatta al Provveditorato si chiedevano 

almeno altre 4 persone. La risposta è stata che ne sono state assegnate anche più del dovuto, 

ne verrà aggiunta solo una per metà tempo, 18 ore. 



Su tutta Milano e provincia sono stati assegnati 147 collaboratori scolastici, di cui 6 sono stati 

trattenuti presso USR. 

La DS vorrebbe privilegiare sicurezza e sorveglianza. Infatti settimana prossima avrà un 

incontro con il sindaco, Fabio Bottero, per discutere di queste problematiche e della sicurezza 

relativa alle infrastrutture, che sono a carico del Comune di Trezzano sul Naviglio. 

Un genitore, sig.ra             , propone di chiedere al Sindaco se le persone con il reddito di 

cittadinanza possono essere messe a disposizione della scuola almeno per le pulizie 

straordinarie. 

Per la scuola secondaria di primo grado la DS ha deciso di chiudere un piano per mancanza di 

sorveglianza. Inoltre in alcuni orari non sarà possibile usufruire di alcuni bagni, affinché 

vengano igienizzati a sufficienza. Per ora i laboratori resteranno chiusi, perché non c’è il 

personale a sufficienza per sanificare. 

Oggi, primo giorno di scuola, 10 collaboratori scolastici su 21 hanno chiamato, dicendo di 

essere in malattia;  non si riesce a trovare subito personale in sostituzione. 

La sig.ra                   chiede se la Regione ha già stabilito il personale Covid, la DS risponde 

che non ha ancora fatto sapere nulla. 

Alla Scuola Secondaria di Primo Grado sono arrivati quasi tutti i docenti.  

Mentre alla Scuola Primaria non sono ancora state riempite tutte le cattedre. Inoltre la scuola 

Boschetto, oltre ad essere su due piani, ha un parapetto molto pericoloso, che prevede 

maggior sorveglianza; è stato avvisato il Comune ed è stata fatta richiesta di metterlo in 

sicurezza con una rete, per impedire qualsiasi cosa. Per ora è presente un solo collaboratore 

scolastico su entrambi i piani. 

Alla scuola Primaria tre classi potrebbero fare 27 ore settimanali, invece di 40. Il DS 

mantiene le decisioni presi in passato, ma il personale assunto è sicuramente troppo scarso.  

Una soluzione potrebbe essere quella di inserire tutte le classi su un unico piano, a discapito 

dei bambini, che non potranno uscire tutti contemporaneamente. 

Oggi in mensa si sono verificati dei problemi, non avendo fatto in tempo ad igienizzare. Il 

sig. Galmarini dice che sono i collaboratori della mensa che dovrebbero occuparsi della 

pulizia. 

Alla Scuola dell’Infanzia, anche se con qualche difficoltà, si riescono a coprire tutti i piani. 

In totale per i 7 plessi scolastici servirebbero 12 persone per sorveglianza e pulizia, così 

suddivise: 

Giacosa: 2 

Beltramini: 1 

Infanzia Boschetto: 1 

Primaria Boschetto: 1 

Primaria Giacosa: 2 

IV novembre: 2 

Secondaria: 3 

Alla Scuola Primaria mancano ancora docenti: due docenti hanno richiesto il part time e una 

ha richiesto il trasferimento alla Scuola Secondaria di Secondo Grado. Queste figure non 

possono essere sostituite e si deve attendere aspettare che vengano esaurite le graduatorie. 

Si attende così la copertura da parte del Provveditorato. 

Inoltre alla Scuola Primaria una docente di religione ha rifiutato il posto, dopo aver ricevuto 

l’orario di servizio. 

Mancano ancora molti docenti di sostegno: su 30 docenti necessari, sono stati concessi solo  

20 cattedre e mezzo. 



I genitori potrebbero insistere per avere insegnanti che coprano le ore previste dalla 

certificazione. 

Delle 20 cattedre e mezzo per la Scuola Primaria, ne abbiamo coperte solo 5. 

La DS non può chiamare dalle graduatorie, finchè non arriva la lettera dal Provveditorato che 

autorizza a chiamare. 

In 2 classi, dove c’è l’insegnante di sostegno, non viene modificato l’orario scolastico. 

Nella 5A su 5 giorni si prevedono 2 giorni con uscite anticipate: 14,30 e 12,30. 

La 2B entra alle 10,30. 

La 4D esce: mercoledì alle 13,30; giovedì alle 14,30; venerdì alle 12,30. 

 

La DS riferisce che la palestra è stata richiesta per attività al mattino. Tale richiesta è stata 

negata, perché una delle due palestre non è ancora in sicurezza, quindi tutte le classi della 

Scuola Secondaria potranno utilizzare una sola palestra al mattino. 

 

Il CdI si impegna a sentire il Sindaco e a fare una lettera al provveditorato. 

 

Non essendoci più nulla da discutere, il Presidente ringrazia e scioglie la seduta alle ore 

19,30. 

 

Il Segretario      Il Presidente 

Marina Ferulli      Barbara Bilancia 

 

 

 

 

 


